



核心报道

男孩,坚强

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:徐鹏 美编:王莺燕 组版:陈恩武

现代快报
2013.6.3
星期一

A6

男孩,坚强,祝你早日康复!

19岁大学生患白血病,弟弟配型成功,但他只有8岁

父母心 大的病了,担心小的再有事!

兄弟情 小弟,谢谢你,我很在乎你!

俞登国是河海大学常州校区的一名大二学生,今年19岁。不幸的是,今年4月份,他被查出患有急性白血病,但万幸的是,医院在做配型后,确定俞登国8岁的弟弟与他配型完全吻合。俞登国的生命之火重新被点燃,但上百万的医疗费却难倒了这个来自安徽天长的普通农家大学生……
现代快报记者 顾元森

儿女心

查出急性白血病后,他宽慰父母 会配合治疗,不愿接受突来的厄运,要改变命运

今年4月2日,俞登国来到常州一家小医院。“那段时间一直感冒、咳嗽,还有牙龈出血,我一直以为是气管炎呢。”俞登国说,当时医院为他拍片子、查血常规,发现他的血小板明显偏低,医生没有确诊他的病情,并建议他到大医院检查并确诊。

4月3日,趁着清明节假期,俞登国与父亲俞仁林一起来到江苏省人民医院,做相关检查。次日,医生告诉俞仁林,初步判断俞登国是急性白血病。这样的大病骤然降临到一个只有19岁的大学生身上,他遭受的打击可想而知,但懂事的俞登国并没有绝望,他宽慰父母,自己一

定会好好配合治疗,他不愿接受突然而来的厄运,他要改变自己的命运。

“后来做了染色体等检查,结论没有变,还是急性白血病。”6月1日上午,俞登国躺在医院血液科的病床上,表情平静。他的母亲看着眼前的儿子,眼睛里满是爱怜。她告诉记者:“我和他爸都是普通的农民,不是农忙的时候,他爸会到外面工地上做瓦工,我到当地的工厂打份工。”她说,俞登国是一家人的骄傲,他从小就听话、爱学习,成绩也好。前年,他考上了河海大学的工商管理专业,全家人都很开心,谁也不想突然会出这样的事。



6月1日,小俞正在医院接受治疗,母亲一直陪伴在左右 现代快报记者 施向辉 摄

父母心

父母开始不愿小儿子捐献骨髓 “小儿子还什么都不懂,不过,他盼着哥哥早点好”

对于急性白血病人来说,除了常规的化疗外,造血干细胞的移植在临床上使用得越来越多。对于俞登国,医院也考虑为他做造血干细胞移植的准备。在选择配型对象时,医院首先考虑到的是病人的兄弟姐妹等家属。俞登国有一个8岁的弟弟,目前上小学一年级。在做配型检查后,医院确认俞登国与弟弟配型成功。也就是说,配型成功后,如果通过造血干细胞移植手术一切顺利,俞登国的病有望被治好。这个结果,对于俞登国来说无疑是个好消息。不过当时,他的父母俞仁林并没有完全松了一口气。“我家大儿子出了事,我不能让小儿子再出事。当时我不太愿意让小儿子移植造血干细胞。”这名47岁的农村汉子搞不懂,

移植造血干细胞对身体基本上没什么危害。他只是觉得,从小儿子身上抽造血干细胞,对小儿子的身体肯定会有害。让他感到矛盾的是,大儿子的病情也不能耽误,他不能眼睁睁地看着大儿子得不到最好的治疗。

“后来,我和他妈妈都想通了,手心手背都是肉,两个儿子我都要。”俞仁林说,医生也再三告诉了他,从临床上看,移植造血干细胞对于供体并没有什么影响。

6月1日下午,在病房内,俞登国母亲眼圈通红。“小儿子还太小,什么也不懂,他只是知道哥哥生病了。我们还没有告诉他(移植造血干细胞的事),告诉了他,他也不懂。不过,他盼着哥哥早点好。”

医者心

他肺部有感染,是否移植还未确定 8岁孩子太小,采集移植造血干细胞,需要两三次

6月1日,现代快报记者在病房内,看到躺在病床上的俞登国头发很短,而且头发较稀疏。他说:“听医生说,下周就要做第二个疗程的化疗了。”俞登国说,如果化疗的效果好,下一步可能就要进行造血干细胞的移植了。不过,让他担心的是,目前他肺部感染,还没有完全好。在这种情况下,并不能做造血干细胞移植。

江苏省人民医院血液科主任医师仇红霞告诉记者,俞登国虽然是急性白血病,但从一些相关指标看,病情并不是太严重的。目前的任务是把肺部感染尽快治好。下

步还要进行化疗,由于每个病人的情况都不一样,化疗的效果也不尽相同,所以还要根据化疗的效果,及时确定下一步的治疗方案。

“像他的情况,并不一定非要做造血干细胞移植。如果情况允许,通过化疗可以控制住病情,就没必要做移植。”仇红霞说,这是因为移植造血干细胞也有副作用,因为病人需要服用大量抗排异的药物。

不过,仇红霞说,下一步俞登国也有可能做移植造血干细胞。不过,由于他弟弟只有8岁,比较小,如需移植造血干细胞,可能需要采集两到三次。



哥哥写信给弟弟: “我疼爱你,我在乎你!”

“我和弟弟年龄相差太大,平时我们相处不多,交流其实也不多。”俞登国笑了笑,他说,弟弟小的时候,自己学习任务重,很少陪弟弟一起玩。后来他考上了大学,见弟弟的时间就更少了。弟弟与同龄孩子在一起的时间,要远远多于他们亲兄弟在一起的时间。尽管如此,但毕竟是血浓于水,对于自己唯一的弟弟,俞登国在心里是很喜欢的,只是很少表露罢了。

6月1日是儿童节,俞登国并没有给弟弟准备礼物,甚至也没有打电话。“可能是我本来就不太善于表达吧,总把情感放在心里。”他说,自从他人院以来,妈妈便陪在医院,爸爸则在家照顾弟弟。“弟弟平时要上学,也很少到医院来。”

虽然俞登国不善言辞,但他主动告诉记者,他给弟弟写了一封信。他是坐在病床上,用笔记本电脑写的。“想说的话在信里了。”打开电脑,记者看到了这封信。

亲爱的小弟:

说实话,我跟你不太熟,除了知道你是我小弟。由于各种原因,一方面我们的年龄差距比较大,我们并不像绝大多数的兄弟姐妹一样有着很多的交集。我眼中的你只是个乳臭未干的孩子,一个打电话只会让我给你买好吃的孩子。而我在想,你眼中的我一定是只会让你认真学习,骂你太笨,这都不会那都不会严厉的哥哥吧。仅此而已。爸妈常说我不懂得疼爱你,可是我的思念可以证明一切。我是不善于表达的人,在你的面前我总是会批评你,骂你太笨,什么都做不好,可是在朋友面前我总是自豪地跟他们提起你。

5月20日配型结果出来了,期待之中也在意料之外,更多的是激动吧。你和我的骨髓吻合度全都一样,也就是说你可以为我配型了,也就是说我也可以像正常人一样了。护士开玩笑地说了句:“你弟弟就是为你而生的!”Hey,小弟,你害怕吗?为我而生?肯定不是!只是我幸运有了你这个弟弟,一个随时让我欺负又让我挂念的弟弟,一个可以被我说说笨蛋又在朋友面前炫耀的弟弟。

总觉得跟你说谢谢很别扭,不是说不出口,只是认为没这些话好:我疼爱你!我在乎你!

值此六一儿童节,哥哥提前祝你节日快乐!

2013.05.27



已筹到捐款20多万,可还是远远不够 妈妈说,“我只能走一步看一步,尽力筹钱,不会放弃”

目前,俞登国住院只有一个多月,医药费已经花去了20多万。5月31日下午,俞登国母亲又到天长筹钱,次日带了一万元回来。“已经欠款好几千了,交了钱后,只剩几千块钱了。”她说,家里基本上没有积蓄,自从儿子入院后,家里的钱全投到医院了,而且她和丈夫四处筹钱。已经花掉的20多万元,绝大部分是借款,或是好心人捐助的。

6月1日,现代快报通过河海

大学常州校区了解到,学校得知俞登国的病情后,在全校范围内发起了捐款,目前共筹集了捐款20万多一点。记者了解到,除了学校捐款,江苏有一个俞氏QQ群,有人将俞登国的病情发到群里,来自江苏、安徽等地的三四十名俞姓网友非常关注。他们不但组织人手到医院看望俞登国,还先后两次捐款达4万多元。

虽然好心人捐款,但相对于巨额的医疗费用来说,这些钱仍

然远远不够。“根据他的病情,至少要花费上百万,如果是移植造血干细胞,费用会更高。”仇红霞说,白血病的治疗需要大量的药物,并进行持续化疗,费用高昂,这对于病人家庭来说,的确是一个沉重的负担。上百万的医药费,对于俞登国这个普通农家来说,显然是一个天文数字。“我也不知道该怎么办,只能走一步看一步,尽力筹钱,为孩子看病。”俞登国妈妈说,他们全家不会放弃。